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GYÖRGY ENDRE
a nádudvari kerület képviselőjelöltje.

Bizonyára mindenkit örömmel fog meg­
lepni a liir, hogy a nádudvari választókerület 
tekintélyes többségének György Endrét sike­
rült megnyerni képviselőjelöltjéül.

György Endre mögött a közéleti pályafu- 
íutás olyan fényes múltja áll, hogy vele szem­
ben csakugyan el kellene némulni minden tör­
pe kisebbségnek, elhallgatni minden ellenséges 
hangnak, amely a pártpolitika kicsinyes szem­
pontjai szerint indul és a terméketlen szenve­
dély viharában vész el minden haszon nélkül.'

cet nyerni meg képviselőjelöl tjökiil. Nála sem 
azt nézték, hogy melyik politikai párthoz tar­
tozik, hanem pártkülönbség nélkül meghajol­
tak a szellemi nagyság, közéleti érdem és 
c2y,-ni tisztesség nagysága és fénye előtt. 
Nézték benne a törhetetlen hazafit, aki minden 
szivdobbanásával nemzetéé; nézték a refor­
mátus egyház kimagasló alakját, aki magyar 
vallásának kultuszával magyar hazája kultu­
szát el nem tudhatja választani; nézték a nagy 
emberbarátot, a'ki polgártársai anyagi és szel­
lemi javáért áldozza erejét, töri a testét, égeti 
a lelkét.

A nádudvari választókerület polgárai csak 
emelkedett felfogásukhoz voltak következete­
sek akkor, amikor a Kiss Ferenc félreállása 
után György Endre nevét Írták zászlójukra; 
mert benne ugyanazokat a nagy értékeket ta­
lálják fel, amelyekért Kiss Ferencet osztatlan 
lelkesedéssel ölelték körül.

György Endre nemcsak országos nagy­
ság, hanem nemzetgazdasági tudományával 
tekintélyt vívott ki magának s hazájának a 
müveit külföld előtt is. György Endre amilyen 
szerény és egyszerű a társadalmi érintkezés­
ben, éppen olyan sugárzó hatalom ott, ahol az 
ész és tudás nagy csatái folynak. György En­
dre amilyen gazdag a lelki kincsek birodalmá­
ban, éppen olyan jó a szegény emberek gond­
jainak felkarolásában. A tiszta magyar kálvi- 
nistaság példányképe. Nem szeret kérni, de

parancsolni sem. Nem szeret hivalkodni, de 
visszavonulni sem. Inkább maga cselekszik, 
mint másokat instáljon; inkább maga tűr, mint 
mentegesse magát.

Nagy összeköttetései, melyeket egyéni ki­
válóságánál fogva egész fel a koronáig szer­
zett, a jólét gazdag forrását nyitják fel annak 
a választókerületnek népe előtt, amelyik sze­
rencsés lesz képviselőjéül megnyerni.

Ak nek pedig kifogása volna ellene, kifo­
gása az erkölcsi integritása, a hazafisága s az

riilet képviselője!
A mandátum felajánlása.

A nádudvari választókerület nemzeti 
munkapártjának végrehajtó bizottsága már 
az elmúlt hét végén abban állapodott meg, 
hogy György Endre nyugalmazott földmive- 
lésiigyi minisztert kéri föl a képviselőjelölt­
ség elvállalására s miután értesült róla, ohgy 
György Eridre a szerdai napot Debrecenben 
tölti, elhatározta, hogy ide menesztendő kül­
döttség utján ajánlja föl György Endrének a 
nádudvari mandátumot.

A küldöttség, amely Nádudvar, Kaba, 
letétien és Földes községek választói sorá­
ból alakult és mintegy száz tagból állott, szer­
dán délelőtt 9 óra 36 perckor érkezett meg 
Debrecenbe Püspökladány felől; a tlszacsc- 
gei és az egyeki párthivek sürgönyben tu­
datták a küldöttség vezetőjével, Balogh Al­
bin dr. püspökladányi orvossal, hogy a meg­
hívást későn kapván meg, nem vehettek 
részt a deputációban, de szivvel-lélekkel 
csatlakoznak ahhoz az óhajtáshoz, hogy 
György Endre legyen a nádudvari kerület 
országgyűlési képviselője. így tehát Balogh 
Albin dr. az egész nádudvari kerület nem­
zeti munkapártja nevében kérhette föl a Je­
löltség elfogadására György Endrét, aki a 
Royal-szálló külön termében fogadta a szá­
zas deputációt. Balogh Albin dr. a követke­

ző beszéddel ajánlotta föl a kerület mandá­
tumát:

— Kegyelmes Uram! Lelkes örömmel, 
egyértelmű elhatározással adta nekünk utasí­
tásul a nádudvari választókerület nem­
zeti munkapártja, hogy Nagyméltóságodnak 
fölajánljuk a kerület üresedésbe, jött mandá­
tumát s hogy igyekezzünk Nagyméltóságo­
dat képviselőjelöltünk gyanánt megnyerni. 
Kerületünknek igen nagy szüksége van ar­
ra, hogy igazán nagy, országos nevű és sú­
lyú férfin képviselje a nemzet törvényhozó 
tanácsában, olyan férfin, akinek illusztris 
egyéniségében garanciát látunk arra, hogy 
a kerület érdekeit szivén viselve, a kerület 
jogos igényeinek kielégítésére mindent meg­
tesz. Ezért fordulunk Nagyméltóságodhoz az­
zal a kérésünkkel, hogy elvállalva a nádud­
vari kerület képviselőjelöltségét, adja meg 
nekünk a lehetőséget arra, hogy a Nagymél­
tóságod nevével ékesített lobogóval indul­
junk csatába magasztos elveinkért.

Harsány éljenzés követte a küldöttség 
szónokának beszédét, amelyre György End­
re hosszasan válaszolt. Elsősorban köszöne­
tét mondott a küldöttségnek a megtisztelő 
bizalomért s annak ékes szavakban történt 
kifejezéséért és kijelentette, hogy elfogadja 
a jelöltséget. Mindig a munka embere volt, 
a hangzatos fiázisokat sohasem kedvelte, 
ne zárjanak tőle tehát ezúttal sem egyéb Ígé­
retet, mint azt, hogy a jövőben is dolgozni 
fog. Elismeréssel kell megemlékeznie — 
úgymond — a kerület volt képviselőjének, 
az ö szeretett barátjának hazafias érzelmei­
ről: nagy ideálok égtek lelkében, amely ideá­
lokért minden magyar ember szive dobog. 
De be kell látni azt, hogy az igazi független­
ség az anyagi jólétnél kezdődik s miként az 
egyes ember is csak akkor lehet igazán füg­
getlen, ha anyagilag erős, azonképen az or­
szágot is a fejlett ipar, a fejlett kereskedelem, 
az anyagi jólét teszi valóban függetlenné. 
Ezt a célt szolgálta eddig az ő működése és 
végtelenül boldognak érezné magát, ha ö, a 
kit soviniszta magyar embernek ismernek, 
mint ilyen, színtiszta magyar kerület man- 
datáriusa, szolgálhatná tovább ezt a nagy 
nemzeti eszmét.

A küldöttség zajos tetszésnyilvánítások­
kal fogadta György Endre beszédét és lelke­
sen éljenezte a képviselőjelöltet.

György Endre körútja.
Keriiletszerte nagy lelkesedéssel fo­

gadták a hirt, hogy György Endre elvállalta

György Endre sokkal nagyobb ember, 
mintsem pártpolitikai mérlegen volna mérhető. 
És csakugyan — amint értesülünk — a kerü­
let legtisztább, legjózanabb függetlenségi pol­
gárai is lelkesedéssel ragadják kezükbe azokat: 
a zászlókat, amelyekre a György Endre or-' 
szághirii neve van felírva.

A nádudvari választókerület polgárai so­
hasem adták fényesebb jelét bölcs megfontolá­
suknak és hazafiságuknak, mint amikor a jel-' 
szavas pártpolitika felett a nagy és magas ér-; 
dekek, a nagy és magas érdemek erkölcsi pa-' 
rancsát engedik diadalra jutni. így voltak ak-

értéke ellen; kérdezze meg a hatalmas tiszán­
túli református egyházkerületet, kérdezze 
meg a magyarországi református egyházak 
legfelsőbb testületét. Ezeknek tagja, vezér­
alakja, szeretettel, tisztelettel övezett oszlopa 
György Endre. Harmadfél millió magyar kál­
vinista ember képviselete van olyan érzékeny 
a hazafiságra, mint az alkalmi erkölcsbirák 
kupaktanácsai. Az a hatalmas képviselet pe­
dig György Endrében csak tisztelni, becsülni 
valót talál. Amint a nádudvari választókerület 
is megtalálja benne fejének messze fénylő ko­
ronáját. Velük együtt mi is Így kiáltunk fel: 

— Éljen György Endre, a nádudvari ke-
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a fölajánlott képviselőjelöltséget. György 
Endre vasárnap kezdi meg körútját a kerü­
letben s a jövő héten minden egyes község­
be ellátogat, hogy kifejtse programját a vá­
lasztópolgárság előtt.

Kábán november 5-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor,

Püspökladányon ugyanaznap dél­
után fél 3 órakor,

Földesen november 6-án, hétfőn dél­
előtt 10 órakor,

Tetétlenen ugyanaznap déli 12 
órakor,

Nádudvaron ugyanaznap délután 3 
órakor,

Tiszacsegén november 9-én, csü­
törtökön délután 2 órakor,

Egyeken november 10-én délelőtt 10 
órakor tartja meg programbeszédét György 
Endre, akinek fogadtatására mindenütt lel­
kes előkészületeket tesznek a választók.

Az elnökválság körül.
Návay Lajos nyilatkozata.

Az elnökváiság körül folyik most min­
den politikai diskusszió és amint aztán ebből 
természetesen 'következik, az érdeklődés rög­
tön odafordul, ki lesz Berziviczy Albert utóda. 
Miután pedig Tisza István gróf neve került a 
házeinöki kombinációk forgatagába, ezt más­
ként megmagyarázni nfcm lehet, minthogy az 
obstrukeió és az ellenzék letörése következik, 
tehát Tiszával beköszönt az erőszak. Egyik 
kombináció igy szüli a másikat s teremi meg 
a politikai jövendőmondásnak szobását.

Kétségtelen, hogy a kormány kivezető 
utat keres a magyar politikai élet számára ab­
ból a helyzetből, amelybe az ellenzék viselke­
dése vitte bele. E törekvésben azonban még 
nem szerepe! semmi olyan formális terv, a 
melyből erőszakra lehetne következtetni, sőt a 
miniszterelnök legközelebbi felszólalása, be­
avatottak élesítése szerint, egyenesen igye­
kezni fog ihat mutatni és pedig békés utat.

A inai eseményekről fővárosi tudósítónk 
a következőket jelenti:

Az alelnök az elnökválságról.
Egy cstilap azt a három kérdést intézte 

Návay Lajos alelnökhöz, hogy igazak-e a 
Berzeviczy Albert lemondásáról szóló hírek, 
lernondanak-c az alelnökök is és hogy kiván a 
kormány más házszabálymagyarázatot.

Ná/ay Lajos a következőket felelte:
— Az én meggyőződésem szerint semmi 

konkrét eset fel nem merült, ami az elnököt 
eddig lemondásra indíthatná. Ismétlem, hogy 
Berzeviczy lemondására nincs semmi ok, sőt 
az én szubjektív érzésem szerint ma még van 
remény arra. hogy a Háznak ezen igazán ér­
demes és értékes tagja továbbra is megmarad 
az elnöki székben. Nem hiszem, hogy lemond­
jon. Ha azonban ez megtörténnék, az alelnö­
kök majd csak akkor teszik tanácskozás tár­
gyává, hogy van-e az ő lemondásura is ok. — 
Én, mivel abban a meggyőződésben vagyok, 
hogy az ország és a parlament érdeke, hogy 
az elnökválasztásnál — ha ugyan erre sor ke­
rül — ne ismétlődjenek -meg azok az esetek, 
amelyek szinte automatikus következményei a 
korelnök öregségével együtt járó gyengeség­
nek — megmaradok az elnöki székben mind­
addig, mig az uj elnököt megválasztják. Úgy 
hiszem, hogy Kabos Ferenc alelnöktársamnak 
is ez az álláspontja.

— Az, hogy a házszabályok miképp ma­
gyaráztassanak és minő szellemben kezeltes­

senek, kizárólag az elnök belátásától függ. AI 
házszabályok magyarázata vagy kezelése te-' 
kintetében az elnök sem a kormánytól, sem a 
többségtől, sem az ellenzéktől utasítást, pláne 
előre, el nem fogadhat. A házszabályok keze­
lését tisztán az ein ökbelátása irányítja és a 
Ház többségének vagy az egész Háznak csak 
utólag áll módjában az elnök eljárását kritika 
tárgyává tenni, illetve annak helyes vagy hely­
telennek vélt házszabálykezelése felett vitat­
kozni.

Tisza házelnöksége.
Berzeviczy Abert lemondásának hírével 

egyidejűleg kelt szárnyra és él ma is az a hir, 
hogy a házelnöki széket Tisza István gróf fog­
lalja el. Az egyik fővárosi esti lap, amely kö­
zel áll Andrássy Gyula grófhoz, azt Írja egy 
beavatott munkapárti képviselőtől nyert infor­
máció nyomán, hogy a inai elnökség le fog 
mondani s ekkor Berzeviczy helyébe Tisza 
István jön. Ugyanez a forrás azt is kijelentet­
te, hogy emiatt a munkapártban szakadás nem 
lesz, de nem is lehet, mert ha a munkapártból 
negyven képviselő ki akar lépni, akkor felosz- 
latjá a Házat.

A Neue Freie Presse azt írja, hogy 
Khuen-tléderváry Károly gróf miniszterelnök 
e hét végén fel fog szólalni, de beszéde nem 
lesz visszautasítás, hanem rést fog hagyni a 
visszavonulásra. Egyszersmind azonban rá 
fog mutatni arra is, hogy békés megegyezés 
híján további technikai obstrukeió esetén min­
den eszköz jó és helyes az ellenzék politikája 
ellen.

Egy politikus ma úgy nyilatkozott egy 
budapesti lap munkatársa előtt, hogy a ház­
feloszlatás lehetősége közel áll, mert a mai 
tarthatatlan helyzet uj választásokhoz vezet.

Kik építik
a város uj bérpalotáját.

Döntés a pályázatok felett.
A Szikszay—'Tábornoki-házak helyén épí­

tendő uj városi bérpalota építési munkáinak 
vállalatba adása érdekében megtartott ver­
senytárgyalás eredményével ma foglalkozott a 
városi tanács.

A múlt hóban megtartott versenytárgya­
láson összesen negyvenkét ajánlat érkezett 
be, amelyeket a mérnöki hivatal csoportosított 
s átszámított A mai ülésen azután e csoporto­
sítások nyomán Ítélte oda a tanács az egyes 
vállalkozóknak a munkákat, amely intézke­
désnél a lehetőség szerint a helybeli iparra is 
figyelemmel volt. Általában a legolcsóbb aján­
latot tett vállalatok kapták meg a munkákat. 
Az egyes vállalati munkacsoportokat a követ­
kezők kapták:

I. Föld-, kőmi vés- és elhelyezési munkák. 
Kapta a Nagyamagyaralföldi építő részvény­
társaság 345,348 korona 5U fillér.

II. Burkoló munkák. Kapta a Nagyma- 
gyar-alföldi épitő részvénytársaság 54,898 -ko­
rona 90 fillérért.

III. Kőfaragó munkák. Kapta Lukács Vil­
mos és fia cég 17,521 koronáért.

IV. Vasszerkezeti munkák. Kapta Juhász 
István 44,245 korona 30 fillérért.

V. Ácsmunkák. Kapta Kallós és Koch-cég 
31,936 korona 90 fillérért, amennyiben e cég 
egyedül e munkát nem vállalja, úgy azzal a 
Nagymagyaralföldi épitő részvénytársaságot 
bízzák meg 35,871 korona 80 fillér ajánlati 
költséggel.

v VI. Tetőfedő munkák. Kapta Kubinyi La­
jos és társa 12,775 korona 60 fillérért.

VII. Bádogos munkák. Friedmann Sá­
muel 32,094 korona 90 fillérrel.

Vili. Asztalos munkáik. iDorsoh Hugó 
43,294 korona 15 fillérrel.

IX. Padlózati munkák. Kubinyi Lajos és 
társa 37,869 korona 50 fillérnél.

X. Lakatos munkák. Weisz Ede 11,741 ko­
rona 50 fillérért.

XI. Mázoló munkák. Barta Gergely 7237 
korona 20 fillérért.

XII. Üveges munkák. Lám Sándor cég 
9126 korona 30 fillérért.

XIII. Szobafestő munkák, thieszen H. és 
fia cég 8945 korona 40 fillérért.

XIV. Szobrászmunkák. Nagymagyaral­
földi épitő részvénytársaság 3472 korona 10 
fillérért.

XV. Vízvezetéki és csatornázási munkák. 
Kapta Fekete Ödön 56,688 korona 62 fillérért.

XVI. Központi fűtés. Kapta Bründl János 
104,758 koronáért.

XVII. Melegvizfejlesztő. Kapta Bründl 
János 13,092 korona 26 fillérért.

XVIII. Szemétledobó készülék. Kapta 
Fekete Ödön 4253 korona 34 fillérért.

XIX. Porszívó készülék. Kapta Vacuum 
Cleaner részvénytársaság 9674 korona 96 
fillérért.

XX. Villamos világítási berendezés. Ké­
szíti Debrecen város világítási vállalata.

A XXL csoportra vasvázás portálokra, a 
XXII. csoportra a vasbeton-szerkezetre s a 
XXIII. csoportra a felvonókészülékre, nem ér­
kezett be pályázat s igy azokra uj versenytár­
gyalást írnak ki. Az eddig kiadott munkák ér­
téke meghaladja a 800,000 koronát.

A munkálatokat még e hó közepe előtt, 
mihelyt a vállalkozók a szerződéseket aláír­
ták s a belügyminisztériumtól az újabb jóvá­
hagyás leérkezik, megkezdik. Kovács József 
polgármester és Vargha Elemér dr. tanácsnok 
a monstre-küldöttség föntléte alkalmával ez 
ügyben is eljártak a minisztériumban s ott ki­
jelentették, hogy a legközelebbi napokban jó­
váhagyva leküldik a terveket.

Debreceni állami tisztviselők 
a drágaság ellen.

Memorandum a kormányhoz.
A kevéssel ezelőtt hihetetlennek gon­

dolt és még folyton fokozódó drágaság meg­
szólaltatta a debreceni állami tisztviselőket. 
A kormányhoz intézett folyamodványban 
panaszolják el a helyzet nyomasztó voltát és 
kémek — legalább ideiglenes segítségül — 
drágasági pótlékot. E kérvény, melyet az 
állami tisztviselők országos egyesüleíérieiv 
debreceni és hajduvármegyei köre megbízá­
sából Kazinczy Gábor elnök és Kardos Al­
bert dr. titkár Írtak alá, részletesen felsorol­
ja, hogy az élelem, ruházat, lakás és tüzelő 
anyag mennyire megdrágult az utóbbi idők­
ben, majd igy folytatja:

Bizonyos, hogy a drágaság terhe minden 
társadalmi réteget nyom, de egyet ßem oiy 
súlyosan, mint a tisztviselőket, főkép az álla­
mi tisztviselők osztályát. Mert mig a terme­
lő, az iparos, a kereskedő, a munkás, vala­
mint a szabad foglalkozás embere — szóval 
a favágótól a cukorgyárosig mindenki a rá­
nehezedő tehernek jó részét áthárítja a tár­
sadalom más elemeire, addig mi tisztviselők 
tehetetlenül állunk a drágaság rémével szem­
ben, mert nekünk nincsenek megrendelőink 
és vevőink, munkáltatóink és ügyfeleink, a 
kiknek rovására kárpótolhatnánk magunkat. 
Előttünk más ut nincsen, mint munka- és 
kenyéradónknak, a magyar államnak bölcs 
kormányához fordulni és Nagyméltóságrok 
jóakaró belátásától és méltányos jóakaratá­
tól kérni a segítséget. Sürgősen kérünk a 
Nagyméltságu Kormánytól megfelelő drága­
sági pótlékot, mert az állami tisztviselői kar 
alsóbb osztályait már most a tél beállta előtt 
fenyegeti az éhezés és fázás, de felsőbb osz­
tályai is mind szőkébbre szorítják legfonto­
sabb szükségleteik kielégítését. A drágaság 
elemi csapásként tör reánk és valamint tűz­
vész, árviz, földrengés alkalmával rendkívüli 
segítőeszközhöz nyúl a kormány, úgy rc- 

I méljük és várjuk most a rendkívüli drágasági 
I pótlékot, amelyet az állam nehéz pénzügyi 
j helyzetére való tekintettel sem lehet és sza­
bad az anyagi romlás szélén álló tisztvise- 

: lői kartól megtagadni.
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Az állam nehéz helyzetét mi is méltá-l 
nyoljuk, éppen azért nem sürgetjük ezúttal 
az országos kongresszus által több Ízben elő­
terjesztett egyéb kívánságaink teljesítését, a 
lakpénznek a katona-tisztviselőkével való 
egyenlősítését, a családi pótlék életbelépte­
tését, a nyugdíj és özvegyi ellátás igazságo­
sabb rendelkezését. De annál több joggal kell 
kérnünk a drágasági pótlékot, a hirtelen 
reánk szakadt veszedelemnek ezt az egyet­
len elhárító eszközét.

A kérvényt Domahidy Elemér főispán­
nak, Láng Lajos dr„ Bakonyi Samu dr. és 
Tiidős János dr. országgyűlési képviselők­
nek is megküldték az állami tisztviselők s 
felkérik őket kérelmük támogatására.

Kenézy professzor 
a kőzkórház kitelepítéséről.
Uj rendszer a kórházi adminisztrációban.

A mai nappal a debreceni közkórház ve­
zetésébe uj szellem vonult be: Kenézy Gyula 
dr. udvari tanácsos, a kitűnő orvostanár, aki­
nek adminisztratív tudása is nem egy téren 
tapasztalható, ma átvette a debreceni közkór­
ház vezetését.

Néhány nap előtt hirt adtunk arról, hogy 
Domahidy Elemér főispán a debreceni közkór­
ház igazgató-főorvosává ideiglenesen Kenézy 
Gyula drt nevezte ki. Ismeretesek azok az 
okok, amelyek a főispán figyelmét nagyon he­
lyesen Kenézy Gyula dr. kiváló egyénisége 
felé fordították.

Az általános és folytonos panasz, amely 
az Ujfalussy-rezsim alatt a kórház igazgatása 
ellen folyton hangzottak s amelyeket nagyban 
igazoltak azok az állapotok, amelyek a köz­
kórházban fennállottak, tették szükségessé, 
hogy oda egy adminisztrátor kerüljön olyan 
ember személyében, mint Kenézy Gyula dr.

A kórház átvétele már napok óta folyik, 
ma azután az átvételi formaságok is megtör­
téntek. Kenézy Gyula dr. reggel megjelent a 
tanácsülésen s ott letette a hivatali esküt. On­
nan Körner Adolf tb. főjegyzővel egyenesen a 
közkórházba hajtattak, ahol már várta őket 
a nyugalomba vonult igazgató, Ujflussy Jó­
zsef dr., aki most már forrna szerint is átadta 
a közkórház igazgatását Kenézy Gyula dr.- 
nak. Az átvételről fölvett jegyzőkönyvet a fő­
jegyző még a tanácsülés során átadta Kovács 
József polgármesternek

Kenézy Gyula dr., akivel tudósítónknak 
ez ügyben alkalma volt beszélni a következő­
ket mondta:

— A debreceni közkórház mai formá­
júban nem felel meg hivatásának. Ennek ere­
deti oka az, hogy annak építésébe orvosok 
nem gyakoroltak befolyást. Az egész mai 
kórházat ki kellene telepíteni a mai helyéről 
es egy aj nágyszáz ágyas kórházat építeni, 
amely azután arra is alkalmas, hogy az 
egyetemet is segítse munkájában. Egy ilyen 
kórház két millióba kerül s úgy tudom, ez 
az összeg egy uj kórházra előirányozva 
készen áll. A mai kórház telke 600,000 ko­
rona érték, kórházépítésre már fölvettek 
600,000 koronát, egy járványkórházra 
900,000 koronát, ez összesen már meghalad­
ja a szükséges összeget. Az egyetemi klini­
káknak is a hasznára volna ez a kórház, 
mert alkalmas betegeket szolgáltathatna a 
klinikáknak, mig a fölösleges beteganyagot 
átadhatná.

— A kórházban először a mai állapo­
tokkal kell megismerkednem, hogy miért 
n'ncs a publikum megelégedésére s mi hát 
a hiba.

— Az átvétel napok óta tart. ma csak a 
formaságokat végezzük el. — Az ad admi­
nisztráció meglehetősen rendben van. De 
különben is most csak ideiglenesen lehet a 
kórházban rendet csinálni, mert végleges jó 
rendszert csak uj kórházban lehetne te­
remteni. — Ezt az uj rendet is csak teljes 
egyetértéssel lehet elérni.

Mindenesetre megnyugtató ez a tény, 
hogy a debreceni közkórház adminisztrációja 
Kenézy Gyula dr. kezébe került s igy remény

van arra, hogy még a kórház mai állapotában 
is uj rendszer lesz ott s megszűnnek a bajok, 
amelyek nemcsak panaszokat, de csöppet sem 
kívánatos személyi ellentéteket is szültek.

A Hortobágy hasznosítása.
A város maga csináltatja az öntöző 

csatornákat.
A Hortobágy hasznosítására kiküldött 

bizottság ma délután ülést tartott, amelynek 
folyamán nem egy igen érdekes kijelentés 
hangzott el. A bizottság végleges megálla­
podásra természetesen nem juthatott e fon­
tos kérdésben, de az a felfogás nyert erős 
kifejezést, hogy a Hortobágy hasznosítását 
tovább halasztani nem szabad. A tárgyalás 
alapja a Kubik-féle általunk is ismertetett 
ajánlat volt, amelynek nlapelveit a bizott­
ság helyeseknek találta.

Az ülésen természetesen megnyilatko­
zott Szentesi János részéről az a fölfogás 
Kár burkoltan, — hogy a Hortobágy nem 
Debrecené, a városé. Ez a fölfogás oedig 
akkor nyilatkozott meg, amikor azt mondta, 
hogy a Hortobágyon csak békés megegye­
zéssel csinálhat valamit a város. Vagyis, 
hogy a gazdákkal kell megegyeznie.

A kérdést most aktuálissá tette a köz­
gyűlés határozata, amellyel elrendelte, hogy 
a kultúrmérnöki hivatal terveivel egyidőben 
kell a Kubik-féle ajánlatot tárgyalni. A pol­
gármester és a főmérnök elsősorban meg­
nyugtatták a bizottság tagjait, hogy KubiK 
Gyula szolid üzletit, komoly, korrekt, évek 
óta ismert mérnök ember.

(Sürgős a hasznosítás.)
Jánosi Zoltán szólt először a kérdés­

hez. Ennek a kornak a gyermekei — mond- 
ta_— végzetes örökség terhe alatt nyögnek, 
Pótolni kell ugyanis a közelmúlt mulasztá­
sait. S ezek nagy terhek. A pótadó nő s ez­
ért gondoskodni kell, hogy Debrecen gaz. 
dálkodásába reformot hozzanak be. Amikor 
pedig uj forrásokat keresünk, elsősorban is 
a nagy 42000 holdas kiaknázatlan, parlagon 
heverő Hortobágyra gondolunk.

Ez a birtok mai formájában nem tartha­
tó ni eg. A szárazság miatt két hónapon túl 
nem használható. Azt hiszi, hogy ha hasz­
nálhatóbbá lenne a Hortobágy, a gazdák is 
szívesen fizetnének többet, mint a mostani 
rossz legelőért. A kérdést tehát meg kell 
oldani. Kialakult már a közvéleményben az a 
fölfogás, hogy a Hortobágy arra való részén 
belterjes gazdaság legyen, a többi részen 
megjavított legelő. A dolog sürgető, égető. 
Knbik tervei jók, eszméi megegyeznek e 
fölfogással. O azonban azt hiszi, a városra 
nézve jobb lenne, ha házi kezelésbe venné 
a Hortobágyot. Knbik terve szerint 8 millió­
ba kerül az egész, ha ennek amortizációját, 
az üzemi költségeket s minden kiadást le is 
vonunk, több haszon marad, mint amennyit 
Knbik Gyula ajánl, mert a részvénytársaság 
haszna is a városé lenne. Ajánlja tehát, hogy 
a házi kezelés financiális részeit kiszámítva, 
hasonlítsák össze az ajánlattal.

Mit mondott egy okos ember?)
Sz e n t e s i János beszélt azután, per­

sze a terv ellen. Régen mondta azt egy okos 
ember — igy kezdte — hogy a papír min­
dent felvesz. így van Kubik ajánlatával is. 
Mivel biztosítja Kubik, hogy a Hortobágyon 
lesz 30000 jószág? Ha meg kiveszik a leg­
jobb részt gazdálkodásnak, a többit semmit 
sem ér.

Márk Endre: A mai állapotában.
Szentesi János sokalja a tervezett 

legelőbércket. A nagy reményeket nem tart­
ja jóknak. Ha már hasznosítanak, hasznosít­
son a város.

Kovács József polgármester meg­
jegyzi, hogy a kétszer kettő papírra írva is 
négy s a józan észbe kiszámítva is.

(Az ajánlkozót meghívják.)
Mcdgyaszai Miklós tanácsnok azt 

ajánlja, hogy a tárgyalásokhoz hívják meg 
Kubik Gyulát is és amennyiben tervét jónak

találják az ő előadása után is, esetleg bízzák 
meg őt a házi kezelésben végzendő haszno­
sítás végrehajtásával.

A c z é 1 Géza helyesli a Kubik-féle ter­
vet, de ellenzi a házi kezelést, mert a köz- 
igazgatás nehézkessége mellett ez nem ve­
zet jóra.

A további tárgyalás során Jánosi Zol­
tán három Ízben is kénytelen volt visszauta­
sítani Szentesi János személyeskedő s valót­
lan megjegyzéseit.

J á r m y Tamás kir. kulturfőmérnök tet­
te meg azután megjegyzéseit. A Kubik-féle 
tervnek vannak jó és rossz oldalai. — Arról 
csak a végleges tervek alapján a felülvizs­
gálatnál mond véleményt. Öt is megbízták 
egy terv keresztülvitelével s azt az eszmét 
tartja jónak, hogy adja a város a debreceni 
gazdáknak bérbe a Hortobágyot s kötelezze 
őket a csatornázásra. Kijelenti különben, 
hogy az ő terveiket, a 3000 hold öntözését, 
a Kubik-féle tervvel egyszerre lehet ugyan 
tárgyalni, de együtt nem.

Magoss György dr. Jármy Tamás, 
Szentesi János, Márk Endre felszólalásai 
után a bizottság abban állapodott meg, hogy 
a városi kezelésre megtéteti a számításokat 
s azután újabb ülést tart, amelyre Kubik 
Gyulát is meghívja.

A böszörményi bűntény
gyanúsítottal
az ügyészség fogházában

Angyal Albertet megoperálták.
Több heti eredménytelen hajsza után vég­

re a hajdúböszörményi rendőrség belátta, 
hogy sikeresebb eredményt elérni nem tud s 
az eddigi nyomok alapján, mint legvalószi- 
niibb tettest, illetőleg bűnrészest beszállította 
az ügyészség börtönébe S. Molnár Mártont és 
Deutsch Pepit.

Az áruló ólmos bot.
S. Molnár Márton elfogatására Sándor 

Lidia nagyfontosságu vallomása szolgáltatott 
okot, melyről akkor kimerítő tudósítást közöl­
tünk. Ez a Sándor Lidia már hetek óta, még a 
rablást megelőzőleg bekerült Debrecenbe a 
/(<wzy-klinika betegágyas osztályára. Éppen 
a „Debreceni Független Újság" nyomán jutott 
tudomására, hogy a rablók a bűntény elköve­
tésekor egy ólmos fogantyus botot használtak 
az áldozatok leütésére, melynek kampója a 
helyszínen maradt. Rögtön kérte, hogy ezt az 
ólom részt hozzák át Debrecenbe, mert látni 
szeretné. A böszörményi rendőrség el is ren­
delte és Kati Sándor böszörményi rendőrbiz­
tos utján fogonatositották is. Ez a szemle nem 
várt eredménnyel is járt. Sándor Lidia az 
ólomfogantyuban. melybe három szög volt 
verve, felismerte S. Molnár Márton tulajdonát, 
aki hetek előtt készítette azt. Mikor édes anyja 
kérdezte, minek ez a szerszám, odavetette:

— Majd jó lesz ez még valamire!
Erre a vallomására esküt is tett Sándor 

Lidia és ennek az eskünek a súlya az, ami S. 
Molnár Mártont a börtönbe juttatta.

Meg kell jegyeznünk azonban, ihogy a bö­
szörményi rendőrség nagy

baklövést követett el
ennél a valóban döntő jellegűnek ígérkező val­
lomás felvételében.

Kati rendőrbiztos ugyanis a bűnjelet még 
azelőtt felmutatta tanúnak, mielőtt az annak 
képéről leírást adhatott volna. Nem kérdezték 
ki annak nagyságáról, alakjáról és különös is­
mertető jeleiéről, pedig ha ezt megteszi és az 
asszony ezek után ismeri fel a rendőrség kezei 
között volt bűnjelt, kétségtelenül le lehetett 
volna szögezni, hogy S. Molnár Márton a rab­
lásban és emberélet elleni merényletben bű­
nös. így tagadásával szemben újabb terhelő 
adatokat kell a vizsgálatnak szereznie, ellen- 
esetben egész fáradozása meghiúsulhat.

Még kevesebb bizonyíték van Deutsch 
Pepi ellen, aki ugyan a gyilkosság napján is
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meglopta az ájult Angyalnét és ebből a pénz­
ből ékszereket vásárolt, azonban ez a nő való­
sággal mániákusa volt az ékszereknek és előbb 
is egész ékszergyűjteményeket vásárolt ré­
szint becsülettel megkeresett, részint a szen­
vedélye kielégítésére lopott pénzekéből. A lo­
pásokat különben maga is beismeri.

Ilyen gyenge bizonyítékokra vádat építe­
ni nem lehet és aligha tévedünk, mikor úgy 
látjuk, hogy ennél a vizsgálatnál

helyrehozhatatlan hibákat
követtek el a nyomozó hatóságok.

A rablás és a gyilkosság kísérlete október 
20-án éjjel 12—1 óra között történt. Két óra­
kor már úgy a rendőrség, mint a csendőrség 
tudott a dologról. Mit tettek ezek a közegek? 
A rendőrség kiment a hely színére, jegyző­
könyvezett az esetről és reggel táviratozott 
egy pár szomszéd községnek. A csendőrség 
pedig ennél is kevesebbett, mert úgymond:

„Nincs felhatalmazása az ügyészségtől“. 
Másnap is csak nagy szertartással és ósdi re­
cipe szerint fogott a dologhoz. A rovottmultua- 
kat fogdosta össze. Ahelyett, hogy még az éj­
jel gyűrűt formált volna a községben az ösz- 
szes rendőr és csendőrlegénységgel s az egész 
község apraját-nagyját gyanúba vette volna.

Hol van az megírva, hogy a tettes, vagy 
tettesek csak „rovott multuak“ lehettek?! S 
vájjon nem hallott már a nyomozó hatóság 
olyasmiről, hogy jómódú, vagy becsületesnek 
tartott emberek tévedtek a bűnözés véres lej­
tőjére? ! Mi már tudunk erre is néhány esetet, 
fis ilyen alkalmakkor a nyomozó hatóság lel- 
kiismeretfurdalás nélkül vehet gyanúba min­
denkit, aki a községben él és az alibijét igazol­
ni nem akarja.

Angyal Andort, aki még mindig Láng dr. 
szanatóriumában fekszik, a tulajdonos főor­
vos ma reggel nyolc órakor megoperálta. — 
Mintegy másfél liter aludt

vért csapolt
le a jobb mellkasából. Ez a vér még a lövés 
alkalmával futott alá belső szervezetében s 
annyira ráült a tüdejére, hogy a jeles operatőr 
Láng dr. szükségesnek látta annak lecsapolá- 
sát. A műtét fényesen sikerült és Angyal An­
dor ma már túl van a komplikáció veszélyein. 
Lélegzete megkönnyebbült s közérzete is ki­
elégítő. Hőmérséklete állandóan nyugodt, 37— 
37.5 fok között változik. Szülei, akik szintén 
nem hagyták még el a szanatóriumot, állan­
dóan ágyánál tartózkodnak.

Pár nap múlva már talán megerősödik 
annyira, hogy kihallgatható lesz Angyal An­
dor. Az ő viselkedése volt a legbátrabb és leg­
kevésbé elfogult. Vallomása talán meg tudja 
adni a rablók hiányzó személy leírását s a vele 
való beszélgetés még világosságot hozhat erre 
a szomorú nyomozásra, ahol még talán az 
sincs egészen felderítve, hogy Hajdúböször­
mény Magyarországon van-e vagy valahol — 
Ázsiában?! . . .

Gyulai Zsiga.

Színház és művészet,
A színház műsora:

CSÜTÖRTÖK: Három feleség, operett. (Be­
mutató előadás. C. bérlet.)

PÉNTEK: Három feleség, operett (A. bérlet.) 
SZOMBAT: Három feleség, operett. (B. bér­

let.) __
VASÁRNAP: délután Millió, bohózat. Este 

Három feleség, operett. (Kis bérlet.)

A ZENEKEDVELŐK KÖRÉNEK
HANGVERSENYE.

— November 8. —
Mint évek óta, az idén is a Zenekedvelők 

Köre nyitja meg a hangversenyek sorozatát. 
A kör első hangversenye november 8-án, este 
nyolc órakor lesz a Bika-szálló dísztermében 
és azon fel fognak lépni Jac. van Kempen, a 
hírneves hollandiai mesterdalnok és Henri 
Vilhelmus, a kiváló hollandi zongoraművész 
és zeneszerző. Jac. van Kempen a következő 
dalokat énekli: Schubert: Nähe des Geübten, 
Trockne Blumen Du bist bie Ruh’ Frühlings­

glaube. Brahms: Feldeinsamkeit Erinnerung 
Mainacht Botschaft. Henri Vilhelmus: Schlies- 
se mir die Augen beide, Pierette. Liszt: 0, 
quand je dors. Chaminade: Viatique.

Henri Vilhelmus pedig a következő dara-1 
bokát játsza zongorán: Schubert: Impromptu, ' 
0 dur és Erlkönig (Vilhelmus-féle feldolgozás),! 
Paderewsky: Théme Varié, első bemutatás, j 
Chopin: Nokturne. Chopin—Busoni: Polonai-; 
se, Ás dur.

E fényes műsor a kiváló művészek elő- j 
adásában kétségkívül elsőrangú műélvezetet, 
fog nyújtani közönségünknek. — Tagul még e 
hét folyamán jelentkezhetni a titkári hivatalá­
ban, Piac-u. 49.

Három feleség. (Lehár Ferenc operettje. 
Bemutató a debreceni színházban.) A Három 
feleség! Eljöttek végre Debrecenbe is. Azt hit­
tük már nem is jönnek s nem lett volna oly 
nagy kár, ha elmaradnak valahol. A Lehár-ope 
rette librettója visszasiratja velünk szegény 
Offenbachék szellemes, élvezetes szövegeit. A 
férj, társasutazások vezetője, Párisba vezet 
egy kirándulást. A feleségét Pesten hagyja s 
mi sem természetesebb, hogy Parisban máso­
dikat szerződtet. Az első, a törvényes utána 
megy s találkozik a másodikkal, de akkor már 
mindaketten Londonba mehetnek a mintaférj 
után, aki már harmadikat is talált. És három 
hosszú felvonás után végre a törvényessel ha­
zatér az elhagyott családi fészekbe. A zenéjé­
től többet vártunk. Annak kellene megmente­
nie az eléggé ügyetlen szöveget. S erre nem 
elég erős. Pedig Lehár sok helyütt igyekezett. 
A második felvonás végkeringője s az ismét­
lődő altatódal nagyon kedvesek, a lehári hang- 
szerelés s melódiagazdagság fel -fel esi 11-an ben­
nük. Az előadás lelke Borbély Lili s Beleznay 
temperamentumos játéka volt. Falussynak 
igen szép duettjei voltak Beleznavval. A töb­
biek Ligeti, aki pompás caricatura. Kassay, 
Deésy. Csanády jól játszottak. (bj.)

Három feleség. Holnap, pénteken este 
kerül színre másodszor Lehár Ferenc nagy­
sikerű operettje, a Három feleség. Az ope­
rettet az igazgatóság egymásután négyszer 
tűzte ki műsorára.

Az Ártatlan Zsuzis. Vasárnap délután az 
Ártatlan Zsuzsi operett kerül színre. Jegyek 
ez előadásra előre válthatók.

Taifun. Lengyel Menyhért kiváló szín­
müvét, a Taifunt, amely a tavaly előtti sze- 
zónban oly nagy sikert aratott, Zilahy igaz­
gató feleleveníti. A hires színmű a jövő hé­
ten kerül előadásra.

Bemutató a Bonbonnierben. A legizga- 
tóbb premierek otthona ma már a Szilassy 
és Horváth Bonbonnierje. Hogy milyen frap­
páns ügyességgel van összeállítva legvon­
zóbb és legelőkelőbb attrakciókból és kaba­
ré-számokból a Bonbonnier uj műsora, arra 
példa a novemberi műsor, melyet szerdán 
este mutattak be. Ennek a műsornak annyi 
érdekessége van, hogy a közönség az egyik 
ámulatból a másikba esik. Ottó Lola Taté 
szenzációt keltő sikert arattak, Csabai Zsófi, 
a Royal-orfeum primadonnápa frappirozta a 
közönséget. Az apache-tánc briliáns volt. — 
Horváth Kálmán három dala sűrű tapsokat 
kapott. Azonkívül Sziklay, aki már teljesen 
a közönség kedvence, Révész, Ihász, Csa- 
bay Böske és a többi, mind-mind kiváló erő.

tén sincs szükség. Ugyanis a több katona 
szolgáltatás esetén is csak a besorozottak 
elszámolásában lesz különbség, de a sorozás­
nál változás nem áll be.

A miniszteri körrendelettel ma foglalko­
zott a városi tanács és kimondta, hogy az 
1912. évi fősorozásra vonatkozó utasításo­
kat, felvilágosításokat tízezer példányban 
kinyomatja s e felhívást házról-házra a 
rendőrkapitányi hivatallal kihordatja s külö­
nösen a külső területeken lakó védkötelesek 
kel közli. Az 1912. évi sorozásra az 1891., 
1890., 1889. évben született védköteleseket 
hívják fel. Ezek kötelesek személyazonossá­
gukat igazoló okmányaikkal a katonai ügy­
osztálynál jelentkezni, mert a honvédelmi 
miniszter körrendeletével a hadköteleseknek 
házról-házra leendő nyomozását rendelte el, 
már pedig a nyomozáskor feltalálandó és az 
előirt jelentkezést elmulasztottakat hadszö­
kevényeknek fogják tekinteni s a törvény 
teljes szigorával büntetik.

A városi tanács megbízta a városi kato­
nai ügyosztályt, hogy az első korosztálybeli 
védkötelesekkel a sorshúzást 1912. január hó 
19-én délelőtt 9 órakor tartsa meg a közgyű­
lési teremben. Utasította egyben a tanács a 
katonai ügyosztályt, hogy a működési ter­
vet mielőbb készítse el, hogy azt még 1912. 
január 10-ig a honvédelmi miniszterhez fel 
lehessen terjeszteni.

A fősorozást előreláthatóan a szokásos 
időben tavasszal, március hónapban, tart­
ják meg.

A tanács előterjesztést tett a közgyűlés­
nek. hogy úgy a fősorozáshoz, mint az állan­
dó bizottsághoz a polgári elnököt, polgári 
orvosokat és a bizalmi férfiakat válassza meg 
és küldje ki s egyben adjon felhatalmazást a 
polgármesternek, hogy a kiküdötteket aka­
dályoztatásuk esetén helyettesíthesse.

A katonai ügyosztálynál most folynak az 
előkészületek, a jelentkezésre kötelesek 
azonban eddig igen kis számban jelentkez­
tek, mert az ötszáz védköteles közül eddig 
310 védköteles még nem adott magáról élet­
jelt.

A jövő évi fősorozás.
A sorshúzás: 1912. január 19.

A honvédelmi miniszter most küldte meg 
Debrecen város polgármesteréhez az 1912. 
évi fősorozásra vonatkozó rendeletét. A 
rendelet nagyrészben azokat az intézkedése­
ket és utasításokat tartalmazza, mint az 
előző években, metst azonban a miniszter 
különösebben rámutat arra, hogy az anya­
könyvi kivonatok pontosságának hiánya 
miatt eddig előállott nehézségeket pontos 
ellenőrzéssel miként kell kiküszöbölni. Arra 
vonatkozóan, hogy a felemelt ujonclétszám 
megszavazása esetére mi történjék, intézke­
dést sem a honvédelmi miniszter, sem a vá­
rosi tanács nem tett, mert ilyen intézkedésre 
a felemelt ujonclétszám megszavazása esc-

A törökök győzelmei.
Újabb véres csaták Tripolisz körül.
A ma érkezett táviratok újabb török 

győzelmekről adnak hirt. Az utolsó napok­
ban Tripolisz körül megint véres csaták 
folytak, melyekben az olaszok vereséget 
szenvedtek. Konstantinápolyban már győ­
zelmi ünnepre készülnek s mint az alábbi 
sürgönyeink mutatják, nem minden alap nél­
kül.

Konstantinápoly, november 2. Október 
30-án feladott tripoliszi távirat, amelyet teg­
nap későn este kapott meg a vezérkar, azt je­
lenti, hogy a török sereg ismét két erődöt vett 
vissza az olaszoktól Tripolisz környékén s igy 
most már mind a hat külső erőd a törökök ha­
talmában van, de a küzdelem nagy elkesere­
déssel tart tovább.

Berlin, november 2. Djerbából (Tunisz) 
a következő távirat jött Berlinbe:

Tegnap délután 3 órakor annyira előre­
nyomultak a támadó törökök, hogy először 
csaptak le 70 milliméteres gránátjaik Tripo- 
liszban. Két löveg a német konzulátus épületé- 

, nek tőszomszédságában ütött le. de nem tett 
kárt. Péntek óta minden nap folyik szakadat­
lanul a csata, az olasz hadihajók és a tüzérség 
ágyuütegei egyre dörögnek. Tripolisz környé­
kén rémesen pusztít a kolera. Különösen az 
arabok és zsidók között nagy a halandóság.

Chiasso, november 2. A Corriere della 
Sera tudósítója jelenti, hogy a törökök tegnap 
Heli község mellett, amely alig harmadfél ki­
lométer távolságra van Tripolisztól. általános 
támadást intéztek az olasz harcvonal ellen s 
ágyúik szakadatlanul működtek, de nemsoká­
ra az olasz hadihajók ágyúi elnémították a tö­
rő* ütegeket. A törökök halottai meghaladják 
a százat.

Konstantinápoly, november 2. A képvise­
lőház tegnapi ülésének vége felé felolvasták 
Sulejman el Berni képviselő táviratát, amely 
igy hangzik:
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önkéntes csapataimmal Saliehig nyo­
multam előre. Ez Tripolisz külvárosa. — A 
csata véres volt. A küzdelem még tart.

Róma, november 2. Gavotti olasz műszaki 
hadnagy, az olasz aviatikusok egyik legügye­
sebbje Tripoliszból felszállóit repülőgépen s 
dél felé tartott, hogy kikémlelje az ellenséget. 
Mikor a török tábor felé ért, négy bombát hají­
tott le. A dinamitbombák felrobbantak s mint 
Gavotti hírül hozta, iszonyú pusztítást tettek 
a törökök közt.

Berlin, november 2. A Morningpost kikül­
dött tudósítója október 31-iki kelettel jelenti 
Djerbából: Tripolisz környékén elkeseredetten 
harcolnak. Az olaszok széles Ívben foglaltak 
állást a város körül, ágyúik pillanatig sem szü­
netelnek. de úgy látszik, hogy hátrányban 
vonnak. A törökök és az arabok az oázis sűrű­
ségéiből támadnak. Erre való tekintettel Canc- 
va főparancsnok kiadta az utasítást, hogy Tri- 
polisz környékén az olajerdőt és a pálmalige­
tet föl kell gyújtani, mert azok a törököknek 
fedezetet nyújtanak s az olasz ágyuk hiába 
pazarolják lövegeiket. Az olasz katonaság el- 
pusztitta az olajültetvényeket s ezzel évtize­
dekre megfosztotta a tripoliszi népet egyik 
fő keresetétől. Az olasz helyőrség minden nap 
várja hazulról a tízezer főnyi segédcsapatot. 
Tripolisz, Benghazi és Honrs megtartására 
legalább 100,000 ember kell.

Tripoliszban dühöng a kolera és a járvány 
rémesen terjed, ami nem is csoda, hiszen a vá­
ros sáncai között több mint háromezer holt­
test hever temetetleniil.

Csorba Eszter halála.
Szép volt és 21 éves. Jártak utána a legé­

nyek mézes szóval, csábos Ígérettel. — Úgy, 
hogy a vérerei áttüzesitették rózsaszínbe ját­
szó fehér testét s bóditó zsibbadásba altatták 
az agyát. Elbukott. Nem úgy, mint sokan, akik 
hozzáhasonló utón jártak, meddőn és szeplőt- 
leniil, hanem önfeledt, mámoros odaadással, 
amelynek gyümölcseit a szive alatt hordta. — 
Volt egy nenje, ennek is elpanaszolta a baját 
s akadt bizonnyal egy jó asszony, aki meg­
szánta és — segített rajta. Adott neki — or­
vosságot.

— A múlt héten tizenegy napig feküdt, 
egy napra jobban érezte magát és hétfőn ujult 
erővel tört rá a betegsége, — mondja Sipos 
Laszlóné.

Ma este nyolc órakor leszállt az ágy­
ról, rosszullétről panaszkodott, alá és fel járt, 
aztán visszafeküdt és meghalt. Adja Sziits 
rendőrbiztos tollába vallomását a gazda: 
Szűcs Mihály, kinél Csorba Eszter négy hónap 
óta lakik.

Bár perc múlva megérkezik a hatósági 
orvos: K.Szalai Béla dr. kerületi tiszti főor­
vos is, aki a vegyész-orvosok pozitív tudásá­
val konstatálja:

, — Bár külerőszak nyomai nem találha­
tok, pupillája olyannyira tágult, alig érthető, 
bogy természetes halállal múlt volna ki. Tör­
vényszéki orvosi boncolását feltétlenül kívána­
tosnak tartom.

Szőts biztos intézkedik a leány ingó va­
gyonáról. Egy csapat szoknya és vizitke van 
egymásra halmozva, ezeket jegyzékbe veszik, 
tgy fekete napernyővel szúrják át a csoma­
got, amelyet egy rendőr bevisz az őrszobába.

— Mit vett be a leány, mielőtt meghalt?
— Egy kis limonádét. Maga csinálta, itt 

van még egy része az üvegkorsóba.
„ .— Ezt lefoglalhatom! — mondja a rend- 
orbiztos.

— És ezt a bádogcsuport is, meg a poro­
kat is kérem! — adja az utasítást Szalui dr.

— Azokat az orvos ur irta! —mondja az 
s'gyik házbeli. Ezt a pilulát meg maga vette a 
drogériában Eszter!

— Szintén lefoglaljuk.
Megérkeznek az Ekli-íé\e temetésrendező 

LX'g emberei, a halottvivő koporsó aljával. Ez 
egy pléh vei bélelt hordágyforma.

— Künn fekete tömeg csoportosul, szom­
szédok, ismerősök:

— Kár érte — mondják — olyan víg lány
volt.

Egy fess katona is áll a kapufélfa mellett, 
feszesen, szótalanul. Vájjon gondol-e valamit, 
olyat, amit ha kimondana, egyszerre megvilá- 
gulna ez a ma még törvényszéki bonctani asz­
talra szoruló eset?! Én nem tudom! Csak azt 
érzem, hogy én is fiatal vagyok és a vérem 
nem kér tanácsot az eszemtől!. . .

(gy. zs.)

— Vilmos császár egy debreceni huszár­
tiszthez. A napokban folyt le Debrecenben 
a Virnos-huszárok lóversenye, amely alka­
lommal az ezredtulajdonos-versenyben Finta 
Géza kapitány nyerte meg Vilmos császár 
igen szép vándordíját Tamagno nevű lovával. 
A győzelmet azonnal jelentették Vilmos német 
császárnak, aki ezredében előforduló minden 
esemény iránt élénken érdeklődik, mire a Fin­
ta Géza Kapitány a következő táviratot kapta 
Berlinből a császári udvartól:

— örvendek, hogy szerencsés lehetek 
önnek az általam alapított vándordíj elnye­
réséhez gratulálni.

Wilhelm I. R.
A táviratot ma kézbesítették Finta kapi­

tánynak. A gratuláció nagy örömet okozott az 
ezred tisztikarában.

— Rásó István miniszteri segédtitkár.
A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy a 
miniszterelnök Rásó István miniszteri segéd­
titkári címmel és jelleggel felruházott főispán! 
titkárt miniszteri segédtitkárrá nevezte ki s 
kivételesen meghagyta jelenlegi működése 
helyén. Az előléptetés hírét széles körökben 
nagy örömmel fogadták és tömegesen keres­
ték fel Rásó Istvánt szcrencsekivánataikkal

— Az izraelita istentiszteletek. A Deák 
Ferenc-utcai izr. templomban az istentiszte­
let — további rendelkezésig — a következő 
időben fog kezdődni: Pénteken este negyed 
5 órakor, szombaton délelőtt 9, délután fél 
dórakor; köznapokon reggel fél 7 órakor, es­
te fél 5 órakor.

— Botrány egy temetésen. Lúgosról je­
lentik: A múlt héten nagy csapás érte Rónay 
Viktor pénzügyi szántisztet, nyolc éves leány­
kája, Irén, difteritiszben halt meg. A szegény 
családapának, hónap vége lévén, összes va­
gyona 25 koronából állott. Ezzel a pénzzel el­
ment Mohiló Oszkár temetkezési váltakozó­
hoz és megkérte őt, hogy vállalja a temetés 
rendezését. Mohiló fel ravatalozta a holttestet 
és rendelkezésére bocsátotta a temetésre szük­
séges drapériákat is, a temetés delén azonban 
egy pénzbeszedőjét küldte Rónayhoz. aki fel­
szólította, hogy fizesse meg a temetésért járó 
80 koronát. A szerencsétlen apa hivatkozott 
arra, hogy 25 korona az egész vagyona, ezt 
odaadja előlegképpen, a többi pénzt pedig el­
seje után fogja kifizetni. Mohiló ekkor úgy 
rendelkezett, hogy a halottat azonnal emeljék 
ki a koporsóból, szedjék össze a koporsót, 
drapériákat, a ravatalt és hagyják faképnél a 
temetésre készülő szülőket. — Rónay Viktor 
ilyen körülmények között más temetési vállal­
kozókhoz fordult, aki késő délutánra elvállalta 
a temetés rendezését. A temetőben azonban 
újabb botrány történt. Mohiló Oszkár ugyan-[ 
is korlátlan ur a lugosi sirketben és egysze­
rűen megtiltotta, hogy sirt ássanak a szeren­
csétlen halottnak. A szertartásnak tehát ad­
dig kellett várnia, mig a sirt az izgatott és fel­
háborodott tömeg sürgetésére megásták.

— Fráter Erzsébet ünneplése. A Debre­
ceni Jótékony Nőegylet november hó 5-én 
délelőtt 11 órakor a városháza dísztermében 
díszközgyűlést tart, melynek tárgya: A ko­
ronás arany érdemkereszt átadása Fráter 
Erzsébet elnöknek, kit, a köjótékonyság terén 
szerzett érdemei elismeréséül ö Felsége, 
1911. augusztus 10-én kelt legfelsőbb elhatá­
rozásával kitüntetett. A nőegyesület vezető­
sége mindazokat szívesen látja a díszköz­
gyűlésen, akik az egyesület ügyei iránt ér­
deklődnek.

— Oláh Gábor Cirkvenlcában. Oláh Gá­
borról a minap riasztó híreket közöltek a

helybeli és fővárosi lapok, e hírek azonban 
túlzottak voltak. Oláh Gábor kétségtelenül 
beteg, idegessége nagyon megcsökkentette 
testi erejét, de a feltétlen nyugalom és a 
hosszabb ideig tartó pihenés mindent jóvá 
tehet. Nyugalmat és pihenést keresni ment 
a költő a tenger partiára, Cirkvenicába, a 
hová barátja, Madai Pál főreáliskolai tanár 
kisérte el és ahonnan kedvező hirek érkez­
tek a családhoz és az ismerősökhöz. Remél­
jük, hogy az enyhe éghajlat, a fenséges ten­
ger csakhamar megszabadítja a gyötrő ide­
gességtől és testileg-lelkiieg egészséges em­
bert csinál a még oly fiatal és még oly sokra 
hivatott költőből.

— A följelentett Debrecen. Mezőtúr vá­
ros följelentette az állategészségügyi ható­
ságnál Debrecen város hatóságát azért, mert 
állítólag oda Debrecenből hurcolták be a 
száj- és körömfájást. Az állategészségügyi 
hatóság meg is indította a nyomozást, a 
melynek során kiderült, hogy a följelentés 
alaptalan, innen fertőzött állatot oda nem 
vittek. A vizsgálat ez eredményéről ma je­
lentést tett Reitz János főállatorvos Debre­
cen város tanácsának és a földmivelésügyi 
miniszternek.

— A rendőrlegény vizsgája. A debreceni 
rendőrlegénység e hó 4-én délután 3 órakor a 
városháza közgyűlési termében, elméleti kép­
zettségének beigazolása végett, a törvények 
és rendeletek ismeretéből Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt vizsgát tart, melyre 
a városi képviselőtestület tagjait ezúton is 
meghívja a rendőrfőkapitányság.

— Végzetes szárcsavadászat. Szeged­
ről jelentik: Lippay György dr. szegedi főgim­
náziumi tanár tegnap délután vadászni ment 
a Szeged melletti erdőbe. Útjában a „Vértó“ 
felett két szárcsát látott repülni, amelyeket 
vadászfegyverével ledurrantott. A vadász­
zsákmány a tóba esett és minthogy a tanár 
nem tudott evezni, megkérte a tó mellett lakó 
Barát János bérkocsist, hogy segítsen neki a 
szárcsák partrahozatalánál. Á kocsis két gyer­
meke, a 8 éves József és a 9 éves Etel nagy 
örömmel vállalkoztak arra, hogy a tanárral a 
tó közepéig csónakázzanak. Amikor a tó kö­
zepére értek, hirtelen vihar támadt, amely fel­
borította a ladikot. A kis Barát József azonnal 
elmerült a habokban és egv uiabb hullám a kis 
leányt is lesodorta a ladikról. A tanár csak 
egy óra hosszat tartó vergődés után került 
partra. Rögtön jelentést tett a rendőrségnek, 
amely megindította a vizsgálatot.

— Teher vonatok karambolja. Karcagról 
jelenti tudósítónk, hogy tegnap éjjel a kisúj­
szállási állomáson veszteglő tehervonatba 
hibás váltóállítás folytán beleszaladt egy 
Karcag felől érkező másik tehervonat. Az 
álló vonat két vaggonja és a lokomotív erő­
sen megrongálódtak. A debreceni üzletveze­
tőség megindította a vizsgálatot.

— Gázolt a kocsi. Varga Ferencné 37 
éves munkásasszony Róza nevű hat éves le­
ánykájával a Hatvan-utca végén, a vasúti so­
rompón át tartott hazafelé, mikor egy szekér 
rohant keresztül a sínpáron és az anyát és 
gyermekét elütötte. Vargán én a kocsi keresz­
tül gázolt, mellét, kezét súlyosan megsebesí­
tette, a kis Rózának pedig a bal szemén van 
súlyos, zuzódásokból eredő seb. A kórházban 
ápolják őket.

— Halálos forrázás. Kedden délben Kukli 
Margit 4 éves gyermek amig szülei pillanatra 
mellőle távoztak, a forró vizet magára öntötte 
és oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy 
ma belehalt sérüléseibe. A szülök ellen megin­
dult az vizsgálat.

— A Hajnal-mulató sikere. Kitűnő uj mű­
sor és elsőrendű artisták mutatkoznak be es­
ténként a Hajnal-mulatóban, melv csakhamar 
népszerű szórakozóhelye lett a mulató Debre­
cennek. A novemberi műsor kitűnő és több 
szenzációs számokkal bővült. Az előadás kez­
dete 9 órakor. Helyárak 2 kor. és 1 kor. 50 
fillér.

— Meglepő szép nyakkendők 1 koroná­
tól feljebb Frank Testvéreknél.

— Remény-kávéházban egy újonnan 
szervezett, 8 tagból álló női tamburlca ze­
nekar működik. Weisz Márkus.
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— 16 korona egy pár férfi cipő, amíg a

készlet tart, Qyörfi Testvéreknél, Piac-u. 30.
— Modern faliképekben állandó újdon­

ságok Thaisz Arthur papiráruházában.

The Vera „American Shoe“

AMERIKAI CIPŐK
kizárólag

Mandel Lipótnál
Párja K 22.-24. Telelőn 353.

[meIísM
‘zappan

Közvetlen a testünkön hor­
dott fehérnemű mosásához 
használjunk csak fel­
tétlen tiszta szappant, 

amilyen egyedül a

Sunlightszappan.
Hatásában utolérhetetlen, 

[kiadóssága révén pedig a 
legolcsóbb.

Kettős darab 80 fillér 
JNyeleaazöglett darab IS fillér.

25*

Nest
gyermeklisitje

vízzel felfűzve '
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok
régbevált tápláléka
séó sOrvzxU&uj

Tiszta alpesi tejet
topta I m a z. .

1 doboz 1 kor. 80fill., 
minden gyógyszertárban de 

drogériában kapható. 
Prospektus ugyanott.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UjSAö 1911. november 3.

A debreceni esküdtbiróság elnöksége.
Porubszky Jenő, a debreceni kir. ítélőtábla 
elnöke a debreceni törvényszéknél szerve­
zett esküdtbiróság elnökévé az 1912. év tar­
tamára Hoffmann József táblai bírói címmel 
és jelleggel felruházott törvényszéki bírót, 
helyettes elnökévé pedig ugyanazon idő tar­
tamára Tóth Aurél törvényszéki bírót jelöl­
te ki:

A novemberi esküdtbirák. A debreceni 
törvényszéken most alakították meg a no­
vemberi ciklusban működő esküdtek lajstro­
mát. A kisorsolás eredménye a következő:

Rendes esküdtek lettek: Balázs Bertalan 
dr. ügyvéd, Bállá aLjos asztalos, Bikfalvi 
László hentes, Bornemisza Károly ny. máv. 
József birtokos, Dorsch Hugó asztalos, Dó- 
czy Imre isk. felügyelő tanár, Engeszszer 
József ügynök, Erdődi Lajos építész, Fábián 
László kocsigyáros, Fejér Ferenc dr. ügy­
véd, Fisch Lajos bankigazgató, Gara Lajos 
birtokos, Gyarmati Pál kereskedő. Kardos 
Béla kereskedő, Hischmann Horváth Henrik 
kereskedő. Kelemen Gábor birtokos, KraJ- 
nik József szatócs. Molnár Ernő birtokos, 
Müller Sándor szállító, Nagy Lajos szíjgyár­
tó, Nagy Lajos szappanos, Ormi Gábor tí­
már, Pap Gyula mosódás. Pálffy József ta­
nár, Pinczés Imre birtokos, Sinai Imre bizt. 
hiv., Szathmári Ferenc birtokos, Csath Sán­
dor dr. ügyvéd,

mm

Pótesküdtek lettek: Gál Zoltán dr. ügy­
véd, Ippen József kereskedő, Keiner Adolf 
bőrkereskedő, Kovács Balázs kertész, Ko­
vács Kálmán hentes, Krausz Kálmán bádo­
gos, Márton Lajos szatócs, Simon György 
birtokos, ovács Béla asztalos.

A Zsilinszky-fiiuk ügye a Kúrián. Fővá­
rosi tudósítónk táviratozza: A Kúria első ta­
nácsa e hó 7-én Wavrik biró elnöklete alatt 
fogja tárgyalni a Zsilinszky-fiuk bűnügyét. A 
tárgyalás iránt jogászkörökben nagv az ér­
deklődés.

ismgBAsíe.
Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel 
Osztrák hitel
Í százalékos koronajáradék 

Hamvasul 
Jelzálogbank 
Rimammrányi 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

844-- 
646 - 

90 90 
733 — - 
488-60 
681.— 
679-- 
821 —

Irányzat i Szilárd.
Magánleszámitolási kamatláb:

Bécs 5°/o, Berlin 4.l/a°A>, London 3.’///„.
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strasscr és König) dobr. bizományos távirati jelentése.
Búza októberre.......................................................................—•—

„ áprilisra.......................................................................11 *89
Rozs oKtóbsrre....................................................................... —

„ áprilisra.......................................................................10‘30
Zab októberre.......................................................................— •—

„ áprilisra...................................................................... 9 fii
Tengeri májusra....................................................................... 8*57

Irányzat: Gyenge. Készáru változatlan. 
Helyi értékpapírok magán árfolyama.
Névért. tál ék 1911. szelvényekkel Kor.

600 60 Debreczeni Első Tkptár . P00
200 18 Alföldi tkptár............................................ 395
500 40 Ipar és Keresk. bank

Közgazdasági bank................................... |
8rt5

200 13 400
200 17 Takarék és Hitelintézet . 390
200 14 Pebreereni Hitelbank 2f>0
460 24 Általános Forgalmi Bank
200 10 Bankegyesület . .
200 80 lstvánmalom . 700
200 10 Debr. Helyi vasút
200 18 Termény és éruraktár . . I —

A Takarék- és Hitelintézet tökét emel.
Szerdai számunkban részletesen ismertettük 
azt a tranzakciót, melyet a Takarék- és Hi­
telintézet igazgatósága kebelében alakult 
szindikátus vitt keresztül, hogy t. i. az ide­
gen kézben levő több mint 900 darab rész­
vényt a maga részére megszerezte. Azt hit­
tük először, hogy ezzel a vásárlással nem 
volt más célja a szindikátusnak, mint az, 
hogy a többséget a maga részére minden es­
hetőségre biztosítsa s az üzleti élet nyugodt 
folyását megzavaró esetleges támadásoknak 
elejét vegye. Kétségtelen, hogy ez is célja 
volt a vásárlásnak, de ezenkívül egyéb indo­
ka is kipattant ma a tranzakciónak. Arról 
értesülünk ugyanis, hogy az igazgatóság 
körében mindinkább kezdenek megbarátkoz­
ni azzal az eszmével, hogy a többi debrece­
ni intézet alaptőke-emelésével ők is lépést 
tartva, szintén tőkét emeljenek. Bár erre a 
célra a jelenlegi magas lombard-kamatláb 
nem legkedvezőbb, mindazonáltal meg va­
gyunk arról győződve, hogy e jónevti inté­
zet újonnan kibocsájtandó részvényeit a 
helybeli piac igen barátságosan fogja fogad­
ni. Egyelőre kiváncsiak vagyunk, hogy a 
tervbevett tőke-emelésre mily áron fogják az 
uj részvényeket kibocsájtani. A dolog a kö­
vetkezőképen áll: Az utolsó mérleg szerint 
a intézet részvényeinek belértéke körülbe­
lül 330 koronának felel meg; a Stenczinger- 
ház lebontásából folyólag az intézeti ház 
értékemelkedéséből származó különbözet 
részvényenkint cca 40 koronával javítja azt 
s igy az uj mérleg előtti belérték körülbelül 
370 koronát tesz ki. Az esetben tehát, ha az 
uj részvények ezen az áron alól bocsáttat­
nak ki, igen valószínű, hogy a régi részvé­
nyesek azokat mind fölveszik, pláne ha az 
1911-es osztalék az előbbi évit valamivel túl­
haladja. Ha azonban a fenti belérték lesz a 
kibocsájtási ár, akkor az elővételi jogosult­
ság is megfelelő értéket fog képviselni.

A Debreceni Első és a Közgazdaság} 
Bank fúziója. Igen nagy súlyt fektetünk ar­
ra, hogy azok az adatok, amelyeket mi egyes

V!

Vif;

intézetekről nyilvánosságra hozunk, minden 
alkalommal teljesen fedjék a pontos valósá­
got s közleményeink a legszigorúbb tárgyi­
lagosság jellegét öltsék fel. Ez az oka annak", 
hogy a Debreceni Első Takarékpénztárról 
és a Közgazdasági Bankról elterjedt fuziú- 
hirt mi csak mint kombinációt hoztuk, anél­
kül, hogy a szárnyra kelt híreket a konkrét 
valóság mezébe öltöztettük volna. Miután 
azonban a kérdés a helybeli pénzügyi körök­
ben általános szóbeszéd tárgya s mivel az 
ügy tényleg nagyon széles köröket érdekel, 
szükségesnek tartjuk, hogy a tényállást mai 
helyzetében megvilágítsuk. A fölmerült terv 
megoldása ma a Pesti Hazai Első Takarék- 
pénztár kezébe van lefektetve, amennyiben 
ezidőszerint a Pesti Hazai az ő 1000 darab 
részvényével elhatározó befolyást tud gya­
korolni. Természetesen mindkét fél a maga 
részére igyekszik ezt az elhatározó befolyást 
megszerezni, már pedig a Pesti Hazai Első 
a döntő lépést egyáltalán vonakodik meg­
tenni s arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a két intézet igyekezzék egymással 
megegyezni s ha ez az egyezség sikerül, ö 
készséggel támogatja a barátságos utón lét­
rejött fúziót. Mint minden hasonló dologban, 
itt is a személyi kérdések oldhatók meg a 
legnehezebben, de remélhető, hogy a két in­
tézet igazgatóságának bölcseségc erre is 
megtalálja a legmegfelelőbb és minden igé­
nyeket kielégítő módot.

Szőke Jenő dr. hajdumegyei földbirto­
kos. A szécsényi drama hőse, Szőke Jenő 
dr. ügyvéd, — mint ismeretes — országos 
szenzációt kelétéit bünpörének lezajlása után 
ügynöki irodát nyitott a fővárosban. E foglal­
kozása révén most Szőke Jenő dr. hajdume- 
gyei földbirtokos lett, amennyiben Csapó Ist­
ván földesi és berettyóújfalui, összesen 1600 
kát. holdas birtokát 1.228.000 koronáért meg­
vásárolta. Szőke Jenő dr. parcellázni fogja a 
birtokot.

Az Iparbank palotája. Tudvalevő, hogy 
a Kereskedelmi és Iparbank a Szent Aima- 
és a Varga-utca sarkán díszes palotát épít, 
melybe az intézet is uj, modern, fővárosi min­
tára berendezett helyiséget talál. Az építke­
zés befejezéshez közeledik s az annak felül­
vizsgálásával megbízott Hiittl Dezső mű­
egyetemi tanár a mai napot Debrecenben 
töltötte, az egész építkezést alaposan át­
vizsgálta s c nagynevű szakférfiú a Tóth Ist­
ván valóban dicséretes munkája fölött leg­
nagyobb megelégedését fejezte ki. A kiváló 
rniiépitész tiszteletére Löfkovits Márton dr. 
vezérigazgató fényes ebédet adott.

Rendkívüli közgyűlés a Debreceni Bank­
ban. A Debreceni Bank igazgatósága leg­
utóbb tartott ülésén rendkívüli közgyűlés ösz- 
szehivását határozta el, amely alkalommal uj 
igazgatósági tagokat fognak választani. Pénz­
ügyi körökben ugy tudják, hogy a rendkívüli 
közgyűlés egyszersmind valamely tranzakció­
val van kaucsolatban.

Parcellázás a városban. A Debreceni 
Gazdák Bankja részvénytársaság a tulajdo 
nát képező Sipos Fercnc-féle 27 ezer négy­
zetöles telket, mely a Vámospérosi-uton fek­
szik, most parcellákban árusítja, még pedig 
—• mint értesülünk — jóval magasabb áron, 
mint ahogy azt a városnak fölajánlotta. Mint 
ismeretes a város a lómérnöki hivatal ja­
vaslata dacára nem élt a vételi joggal.

A fekbérmentes idő leszállitása. A ma­
gyar királyi államvasutak debreceni üzletve­
zetősége közli: Értesítjük a t. szállító közön­
séget, hogy az áruforgalom akadálytalan le­
bonyolítása érdekében további intézkedésig 
a Debrecen állomáson leadásra kerülő és a 
díjszabási határozmányok értelmében 4 napi 
fekbérmentességet élvező teherdarabáruk 
után üzletszabályzatunk 80. paragrafusa és 
díjszabás I-ső rósz B) szakasz J—XI. fejezet 
h) pontjában kedvezményezett 4 napi fek­
bérmentes időt a zárt raktárakban való áru­
torlódás miatt 48 órára leszállítjuk. A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter urnák folyo 
év június 23-án kelt 42256-1II. számú ren­
deletében gyökerező ezen intézkedésünk 
1911. év november hó 4-én lép életbe. Deb­
recen, 1911. évi november hó 2-án. Az üzlet­
vezetőség.

.
V > .*
yX

.. >:



1911. november 3. DEBRECZENI PÜQQETLEN ÚJSÁG

Dr.Révt Nándor
ügyvéd irodáját

Deák Ferencz-utcza 11. szám alá 
(Tafler-ház, a törvényszékkel 

szemben) helyezte át.

Megérkeztek
x«- légiim«» *»■ »• 8» Jt©

Uj Szűcs és Szőrmeáru üzlet.
MÁETONFALVY BMIBNÉ 

Piacz-u. 58. sz. alatt. (Iparbanb épületében.)
Ajánlja a legnagyobb választékban boákat, karmantyúkat, mállókat és 

mindennemű szőrme árukat a legolcsóbb szabott árakban.

Moskovits József
nrlsaabó dlvaiíarsnébas, Placz-u. 58S.
Üzletemet a szemben levő barakba ; 

helyeztem át.

DonogánésSomossy
IDEBRECZEN, Ristemplom-bazár.

Szőnyegek. Függönyök. Ágy- 
és asztalterítők. Flanell ta­
karók. Paplanok. Matraczok.

Linóleum nagy raktára.

Szabó iparos szaktársak!
Gyapjú szöveteket é> bélés árukat o'csón 

csakis

Fettmann Sándornál
Sas u. 4. szám alatt szerezhetik be.

Nagykárolyban
a legforgalmasabb helyen (Deák-tér) 

egy minden szakmának megfelelő
•• 1 JI fl 9 f

Apródy József
órás és ékszerész

Piacz-u. 12. szám alatti üzletét f. év:
november 1-től Egyházié? 5. szám
helyezi át. (Nőipariskola épületébe.);
MS** Tanuló fizetéssel felvétetik. "1386$!

('portállal és két kirakattal)

azonnal kiadó.
Értekezhetni

Haufmann Jakabnál Nagykárolyból!.
B<; »* *5 ■» HTl

ínat varrás és minta rajzolás
minden ágából tökéletes éa gyors kiképzést nyer­

nek iutelli ?ena‘hölgyek

ERDÖSSY IRMA
bécsi szabászat! akad. végzet , oki, rraktanitónö.
Hatvan-u. 42. szám alatti 10 év óta fennálló 
szaba«zati tanintézetében. — Beiratkozás bármely

I napon. FiinüttO I varrónőt részére külön esti tanfolyam

Felhívom b. figyelmüket, hogy az összes 
rnfös árukban, a melyeket többet raktáron 
nem tartok, most az alkalom, hogy e czik- 
kekben szükségletűket gyári árban beszerez­
hessék. — Az olcsóság bizonyítékául szol­
gáljon az itt felsorolt néhány czikk.
Csikós flanellek................................ 18 kr.-tól
I-a Színtartó zsinór barchetek 37 „
120 cm. széles costüm kelmék . 43 „ 
120 „ angol „ „ . 76 „
140 „ valódi angol chewrot

minden színben..................... 138 „
140 cm. valódi angol costüm kelmék 128 „

fis még sok más czikk, nagyon olcsó 
árban. Nem parii áruk I Szép, uj divatos 
dolgok. — Tessék meggyőződni személyesen 
vétel kényszer nélkül.

Menyasszonyi kelengyék ! Leányka ru­
hák, rövid-, diszáruk és szabó kellékekben 
óriási választék.

REICHMANN divatáruháza
Hl. 15. Hajul Mtóhízzil

BOUNDER
nyersolajmotorok és 
nyersolajlocomobilok

Telefon
76-48

132-50

Csak

Szabó Emil és Társánál
kaphatók.

BUDAPEST, VI, Teréz-körut 46. szám.
benzin motorok. Szívó gázmotorok. Tel­
jen malomberendezések. — árjegyzék 

ingyen éa bérmentva.
SUir Kérjük a ősimre ügyelni *U|

Markovié* Herman
6rAs és éksswréia

D1BBECZIN, Hunyadi-nteza 10. az.
Raktáron tartok; Inga-, fall-, óbreaetfl- és 
zsebórákat, nyakúm eső kát, karpereeaekel, 
gyűrűket, fülbevalókat nagy válsiitékbsa,
mindennemű fémben. — Óra műhelyem a leg­

újabb gyári szemámokkal van fsl.serslve

Újra megnyílt

női felöltő és kalap áruház
Elstemplombazár

csupa uj árukkal.

állandó kiállítás
művészi fényképekből

Némethi műtermének
Placz-utczal kapu bejáratában.

ad 17498—1911.

Értesítés.
Debreczen szab. kir. város köz- 

tisztasági és fuvarozási vállalatának 
egy «könyvelő pénztárnoki» állásra 
f. évi október 16-án 17498—1911. sz. 
alatt közétett «Pályázati hirdetmény»- 
be tévedés csúszott be, amennyiben 
a lakbér illetmény évi 800 korona 
helyett 500 korona.

Debreczen, 1911. évi október hó 
31-én.

Ä városi Tanáéi.

Ruggyanta bélyegzőt
pecsétnyomót és mindennemű vésést 

készít

Paulo István
kő- és érez vésnök 

DBBHBCZBÄ, Batthyányi utoza 22.

Özv. Bankó Béláné és Társa temetkezési válallkozók.
Telefon szám: nappal 322. sz (Kossuih-u. 15.) — (Éjjel 66. az. Péterfla-n. 70.)

ti Tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tudo­
mására hozzuk, hogy temetkezési Intézetünket a mai 

kornak megfelelően tetemesen megnagyobbítottuk, n) gyánkoeslkkal, dísz­
letekkel szereltük fel. Teljes szoba behúzásokat uj szabadalmazott készü­
lékünkkel (esetről-esetre fertőtlenítve) teljesen szegek nélkül végzünk.

Temetéseket, UnllassálUtásokat (Crematoriumba is) személyes fel­
ügyelet és közreműködés mellett végzünk. Blvflnk a tisztességes verseny. 
Gyászéi házakról kegyeletaértően nem tolakodunk. Csakis személyes 
meghívásra jelentkezünk temetések felvétele végett
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AiPlM) HIRDETÉSEK.
i 1 1 1

1U sédig 9U fillér, azontúl 
mt»4ee azó 5 fillér, a leg- 
kiseebb hirdetés 50 fillér. 1 1 1 1

1 1 1

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők.
Vidéki tadakesóláiail tessék 

Tálaesbélyeget őse tolni.
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Levelezés.
„NusF’-nefc levele van.

Angol hölgy gyors sikerrel tanít és elvállal 
angol-német fordítási munkákat is. Érte­
kezhetni Yongworth, Batthyányi-u. 6. Virág­
üzletben.

Szara* dada kerestetik 30 45 évesig egy
kis lányom mellé jó fizetéssel. Czim a 
kiadóban.

Felvétetnek fizetéssel 14—16 éves fiuk. 
Czim a kiadóban.

Gyermektelen házaspár, házmesternek Is- 
kola-u. 8. felvétetik.

Tanoncz felvétetik. Czim a ki- 
adóhivatalban.

Sürgősen keresek egy olyan mosónét, ki szé­
pen mos és a vasalást is elvállalja. Cim a 
kiadóban.

Megblzhald emberi keresünk Hajdúszo­
boszlóról. Czim a kiadóban.

14—15 éves Bük sok pénzt kereshetnek meg- 
bisásunk folytán. Cím a kiadóba.

Jó Irtheu fiatal ember clmirásokat elfogad és 
e»t gyorsan elvégzi. Cím 339. számú te­
lefon.

Kitűnő mesterséghez tanonc fel­
vétetik. Czim a kiadóban.

TELEFON 
501^

Adás-vétel.
Valódi ementhall, trappista, magyaróvári, 

kárpáti és különféle csemegesajtok, teseni 
és hungari teavaj, uradalmi Íróvá] kapható 
Deutsc.; i . csKedésében Piac­
utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

Káposztás és boroshordók kaphatók Péterfia 
76. alatt. Ugyanott fejes káposzta méter­
mázsánként kaphatók.

önt Is érdekli I Női és férfi téli kabátok 
óriási raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

OyflmölCSláh őszi ültetésre kaphatók az I. 
számú gazdasági népiskola telepén, Mike- 
pércsi-ut 10. Telefon 364.

Alföldi takarékpénztár részvényt és elővételi 
jogot veszek Harmsthy, Füvészkert-u. 14.

Eladó egy jókarban levő lámpa elutazás 
miatt Piac-utca 42. I. emelet, hátul az ud­
varban.

Új állapotban lévő selyem ruha, többféle 
kosztüm és ruhák sürgősen eladók Piac-u. 
49. sz. alatt II. emeleten.

Vámospércsen 40 holdas tanyabirtok szép 
szőlővel és egy 20 holdas tag kis szőllővel, 
épülettel, — H.-Böszörményben három ház 
.eladó. Debreczeni ingatlanért is elcseré­
lendő, vagy bérbe kiadó. Böszörményben a 
Vénkertben és Debrecenben a Boldog­
kertben házhelyek eladók. Értekezhetni 
Debreczenben, Varga-utca 43. szám alatt 
a tulajdonossal.

Borsosét házilag készült Kapható Czim. a 
kiadóba.

Eladó kisebb nagyobb ládák, törékeny dol­
gok becsomagolására igen alkalmasak. 
Cim a kiadóban.

Hatvan-utcza 11. számú háznál 2 üzlethe­
lyiség azonnal kiadó Értekezni lehet a 
házmesternél.
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Az egyedüli orvossága a vese, gyomor, hó­
lyag, máj és léghajóknak.

Krpliató: A füszerkereskedelml részv. társ.- 
nál Debreczenben.

JHB wr m « um
selyem, csipke, keztyü, harisnya leg­

szebb legdivatosabb, legolcsóbb

a Budapesti csipke áruház
fióküzletében, Sas-u. 4.

MT Kizárólag alkalmi vételek. TSíB
Naponta Érkeznek újdonságok. Pontos, szolid kiszolgálás.

A legújabb és legmodernebb ékszerek 
készülnek

V ági István
ékszerasz miiiermében, Hiklós-n, 5

javítások átalakítások a legszebb, leg­
jobban és legolcsóbban eszközöltetnek.

Pontos kiszolgálót. H|

B«y bútorozott szoba előszobával együtt 
Piacz-utcza 70. szám alatt k:adő.

Különféle.
Ha jót akar inni-enni. Csak Goldstein-hoz 

kell menni. Goldstein Bodegája Piacz-utcza 
85. az (Uj-utczában.)

Sohvarfz Dániel a Városházával szemben 
ismét közvetít mindennemű árukat részlet- 
fizetésre.

Hová anenjünk? A Farkas-féle uj orth. kóser 
bodegába. Hunyadi-u. 17.

Kosárlonoda, gyermekkocsi raktár Kossuth- 
utcza 25. Javításokat készítünk.

Kongré munkákat, Ízlésesen olcsón készítek, 
Széchényi-u. 44. alatt.

Msnyimonyl kelengyék éaajándéktárgyak nsgyrakota I

Kaszanyitzky Endre
Főntcsal özlatébe

megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali-, függő-, szalon-, 
ebédlő* és hálószobái

és
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére.
Oleeó árabl Kitűnő ára l
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Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Ismeri rajnavldékl elsőrangú

keres kifogás alá nem eshető, 
szorgalmas úri embert Deh- 
reczen és vidékén való

képviseletének
átvételére.

A cég nem mindennapi elő­
nyöket nyújt, esetleg hajlandó 
volna raktárt is adni.

Ajánlatok referentiákkal 
„Borképviselet“ jeligére kéret­
nek Mosse Budolf hirdetési 
irodájába Budapest.

U| nridlvat szabó szalon 
SngárSamu

József bír. herczeg-utcza 23.
A legújabb divat szövetekből. — Mérték 
utáni megrendelések Ízlésesen és olcsón 

készíttetnek.

Pályázati hirdetmény.
ABalmazújvárosi takarókpénztár r. t. pályázatot hirdet a megüresedett

1000 korona óv! fizetés és alapszabályszerü jutalék mellett.
Pályázhatnak felső kereskedelmi iskolai érettségivel rendelkező fiatal 

emberek, kiknek legalább egy évi pénzintézeti gyakorlatuk van.
Gép és gyorsírásban jártasak előnyben részesülnek.
Pályázati kérvények bizonyítvány másolatokkal és fényképnél ellátva 

I. é. november hó 3-lg nyújtandók be és az állás azonnal. — legkésőbb 
november hó 13 lg elfoglalandó.

Balmazújváros, 1911. október hó 30.
 a

^Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


